柳林县

家庭教育发展论坛打通家校沟通"最后一米"



论坛现场

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 李亚玲)2020年12月26日,由共青团柳林县委、柳林县 妇联、柳林县教育科技局联合召开了柳林县家庭教育发展论坛。柳林县县委相关领导、柳林县妇儿工委成员单位以及全国创名师讲师团顾问、山西省教育专家学者、社会知名人士、教育工作者、学生家长共计500余人齐聚会场,共同探讨如何构建学

校、家庭、社会协同育人机制,推 动柳林县高质量教育体系建设, 共同分享家庭教育的前沿资讯 与实操办法。

党的十九届五中全会提出 要健全学校、家庭、社会协同育 人机制。柳林县举办家庭教育 发展论坛正是深入贯彻十九届 五中全会精神的重要举措,对柳 林县高质量教育体系建设具有 重要而深远的意义。该论坛分 由山西省妇联家儿部牛成林部 长做了题为"贯彻新精神,为家 庭教育赋能"的报告,为构建政 府主导、部门协作、社会支持、学 校组织、家长参与的格局指明了 之后由四位家庭教育专 家为现场的校长、老师、家长们 解答各自面临的困惑和难题,以 及家长与老师之间如何建立信 任、相互包容、家校联手,共同营 造有利于学生健康成长的家庭 和社会环境,促进社会和谐发 展。家长们踊跃发言,提出了孩 子们迷恋手机、厌学、抑郁等问 题,以及缺乏学习动力、与家长 们沟通不畅等困惑。专家们以 专业的素养、丰富的经验、可行 的方法,一一进行了把脉问诊, 为焦虑的父母、教育工作者开出 一剂剂良方。现场交流气氛 热烈,家长们会后久久不肯离 开,向专家们"取经"

下午,柳林县2020年家庭教育面对面召开,柳林县县委副书记侯少华与学生代表、家长代

面对面交流。针对目前家庭教 育中普遍存在的重智轻德、弱于 体美、缺于劳的教育现状,学生 们真诚表达,袒露心声,家长们 更是捧着一颗真心,动情表露自 己的焦虑与无助,缺乏专业知识 是当前家庭教育的"软肋";班主 任老师们也纷纷提出了对于当 下如何与学生进行有效沟通的 强烈需求:人大代表和政协委员 们怀着对教育的深厚情怀,对家 乡教育现状的担忧给予了切实 可行的建议和意见。大家一致 表示:学校教育、家庭教育和社 会教育是教育的三驾马车,通过 家庭教育来撬动学校教育、社会 教育是抓到点上了。今后,三部 门将通过成立家庭教育讲师团、 家庭教育委员会、在社区里成立 家长培训点、在校园里设立家长 开放日、家长课堂等形式,并形 成长效机制,设立"优秀家长"奖 项,建立考核机制等,全面协力、 搭建平台,家校共育、志同道合, 合力打通"家校沟通最后一米"



方山县吉家庄学校 欢欢喜喜迎新年

本报讯 新年之际,方山县峪口镇吉家庄学校开展了"欢欢喜喜迎新年"主题活动。

各班级进行了"品味华夏之字,书写汉字之美"的硬笔书法比赛、舞蹈、手抄报展览等活动。各班老师还围绕各自班级特点,自编自写出各自班级的对联。诸如幼儿园的"儿童乐园无限好,祖国花朵别样红""123从头学起,aoe自此启蒙",年级教室门口的"投身教育甘孺牛,报效祖国育新苗""发奋识遍天下字,立志读尽人间书",大门上对联"全校教师共育桃李芳天下,举村民众翘盼栋梁兴中华"等。同时,还邀请学生家长,一起联欢,共度佳节。

在欢快的气氛中,孩子们不仅展现了自我,还学会了分享,学会了感恩,更收获了成长的快乐,新年的喜悦伴随着孩子们迎来充满希望的新年,孩子们也将带着自己美好的心愿在新的一年中启航。 (闫志宏 闫吉平 赵玉润)

青春告白祖国

吕梁学院中文系举办 迎新暨元旦晚会

本报讯 2020年12月28日,由吕梁学院中文系分团委学生会主办的吕梁学院中文系 迎新暨元旦晚会在该校工科楼报告厅举行。晚会以"青春告白祖国,韶华绽放中文"为主题,采取了现场+直播的方式进行。节目内容精彩,形式多样,歌曲、舞蹈、音乐剧、小品、朗诵等应有尽有,灯光舞美精致,给观众们带来了一场愉悦震撼的视听盛宴,晚会现场座无虚席,掌声连连。

一首激扬欢快的歌曲《我们的时代》拉开了晚会的序幕;舞蹈《鬼怪》动感十足,充满了青春的活力;《美人吟》体现了古代女子的婉约柔美,让我们仿若穿越时空来到古代与他们一起共舞;音乐剧《平凡天使》向疫情期间作出巨大奉献的"最美逆行者们"致敬,歌颂了奋战在抗疫一线的医护人员舍己为人、无私奉献的精神品质;小品《邻间有大爱》展现了疫情期间,邻里之间相互帮助,以小爱汇聚大爱,共同抗击疫情的景象,令人感动。朗诵《中文之约》道出了中文系学子对中文系的热爱,"奇迹有颜色,就是中文红",全体起立宣誓的场面令人激动震撼,展现了中文情怀的传承与弘扬……

晚会收获了广大师生好评,有网友在网上评论道:"为幕后工作者和参加演出人员点赞,一场视觉盛宴让人如痴如醉"。

(马矿勤)

安全宣传进农村宝教于乐保民空

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 崔雪 娇)连日来,汾阳市公安局交警大队宣教 股民警到辖区三泉村、石塔村、阳泉村开展 "美丽乡村行"交通安全宣传教育活动。

活动中,宣传民警走村人户,在居民家中、临街店铺等人员密集场所,围绕"一盔一带""知危险会避险 安全文明出行"等切合农村实际的宣传主题,通过面对面讲解交通安全常识、发放交通安全宣传资料、大喇叭广播、张贴宣传海报、悬挂警示横幅、摆放警示展板等形式,呼吁村镇居民自觉抵制交通违法行为,提高自身安全意识,做文明交通的参与者、践行者,形成文明交通人人参与、人人共享的良好氛围。

据悉,开展本次活动的目的是为切实 提高广大农村居民的道路交通安全意识, 有效预防冬季道路交通事故的发生,全力 做好道路交通事故预防"谢量控大"工作。







2020年12月27日晚,吕梁市体育运动学校新年晚会在该校会议室举行。图为学生朗诵《致橡树》。 白丹 摄